

# Közép-Zala

Térségi havilap

XXI. évfolyam

2024. május



Réticsík  
2024. hala

## A kultúra jegyében Gellénházán

Áprilisban több jeles eseménynek adott helyet a *gellénházi* művelődési ház.

József Attila születésnapja (április 11), Gellénházán is megemlékezéssel telt. A könyvtár és a két éve működő, a nőklub tagjaiból alakult, tíz tagú olvasóköri szervezésében hangulatos programon vehettek részt az érdeklődők. Az évekkorábban már megrendezésre kerülő teadélutánnal egybekötött költészet napi rendezvényt elevenítették fel. Az önkormányzat biztosította a nagytermet, segítette a meghívók, plakátok szerkesztésében, nyomtatásában, és a résztvevők apró-

süteménnyel, teával való megvendégelésére pénzügyi keretet biztosított. Több mint 80 fő vett részt a hangulatos rendezvényen, 36 fő pedig verset is mondott, óvodástól 84 éves korig! A négy részre bontott verselést a helyi általános iskola *Bájalók* kamarakórusa színesítette megzenésített versekkel, így fel sem tűnt, hogy milyen gyorsan elszaladt a több mint háromórás műsor. A rendezvényt az iskola tanulói által készített, paravánokra felrakott versillusztrációk színesítették. Több helyi vonatkozása volt a délutánnak, hiszen elhangzott *Hári Emma* verse, aki település



### Jubilál a népdalkör.

szülötte volt, és részt vett a rendezvényen *Szabó Balázs*, kötetlen rendelkező költő – aki

nek versei közül többen is választottak felolvasásra költeményt. (Folytatás a 2. oldalon)

### Közlekedési balesetet szenvedett és megsérült?



**WWW.ALFAKARTERITES.HU**

**A személyi sérülések szakértője. Tel.: 06-70/367-6559**

Közlekedési balesetben vétenül megsérült, vagy közlekedési baleset miatt elvesztette véten hozzátartozóját?

**Önnek kártérítés jár!**

Kártérítési jogra szakosodott csapatunkkal segítünk Önnek, hogy a biztosítótól a maximális kártérítést megkaphassa, előzetes költség és rejtett költségek nélkül!

**Cégünk sikerének mércéje, az elégedett ügyfelek tábora!**

Tekintse meg honlapunkat!

**www.alfakariterites.hu**

## Májusfa állítása Tófejen

Idén is magasba emeli a tekinteteket a *tófeji* közösség májusfája. A hagyományról és az idei májusfáról *Tóth Gábor* képviselő osztotta meg gondolatait lapunkkal.

– Községünkben a hagyományoktól kicsit eltérve, nem április utolsó napján, hanem 28.-án vasárnapra hívtuk a sportpályára a falu apraját-nagyját felállítani mindenki májusfáját. A gyermekeket is vártuk díszíteni, bízva abban, talán később ők is kedvet kapnak majd udvarlási szándékukat kifejezni szívük hölgyének, ahogy a régi időkben is tették a férfiak.

*Szabó Tamás* engedélyével került kivágásra a méretes példány, szállításában és traktorral való felhúzásban *Léránt Vilmos* volt nagy segítségünkre.

Nagyjából 20-25 aktív résztvevő segítette a háncsolásban, gödörösásban és díszítésben, majd a fa „talpraállításában”. Mint minden ilyen eseményen, itt is kellett rögtönözni de akadtak rutinos segítők és hamar elhárult minden akadály.

A *Road Wanderers* motoros klub tagjai is tiszteletüket tették,



### A közel harminc főnyi aktív csapat és az idei májusfa.

akik túrójukat megszakítva csatlakoztak hozzánk, végül egy jókedvű beszélgetéssel zártuk a délutánt. Minden résztvevőnek köszönjük, hogy eljött és folytatni tudtuk ezt a kedves régi hagyományt, amihez bízunk benne jövőre még többen kedvet kapnak! – zárja gondolatait Gábor.

Amint azt megtudtuk, a fa kitancolására május 25-én, gyereknapal egybekötött, „Mozog a falu” rendezvényen kerül sor.

*Gellén Szilárd*

# A kultúra jegyében Gellénházán

(Folytatás az 1. oldalról)

Első versét édesanyja tolmácsolásában hallhatták a jelenlévők, amit még további versek követtek. Színes választékot nyújtott a délután, hisz elhangzottak versek József Attilától, Ady Endrétől, Arany Jánostól, Petőfi Sándortól, Reviczky Gyulától, és még sorolhatnánk a költőket, akiknek alkotásai felolvasásra kerültek. Érezhető volt, hogy a covid után újra mekkora igény volt egy ilyen jellegű programra, hisz a megszólítottak örömmel csatlakoztak a kezdeményezés-

hez. A szervezők bíznak abban, hogy hagyománnyá válik a rendezvény, mert volt, aki úgy távozott: már tudom, hogy jövőre mit fogok mondani!

Megalakulásának 35. évfordulóját ünnepelte április 13-án a *Vajda József Népdalkör Egyesület*. A gellénházi művelődési házban megrendezett eseményen baráti népdalkörök is fellépésükkel köszöntötték a jubiláló dalkört. A jeles alkalomra a *Csoóri Sándor Alap* támogatásával, Népszokások címmel CD-lemezt is készítettek. 1989-ben *Kulcsárné Csejtei Marianna*



Megzenésített versek hangzottak el.

## Családok támogatása Petrikeresztúron

Nagy öröm, ha egy kistelepülésen kisbabák születnek, főleg, ha három viszonylagosan közel egymáshoz. *Borvári Lili* polgármester ajándécsomagot várta a falu legfiatalabb lakói: *Horváth Róza*, *Szalai Abigél* és *Bátorfi Flórián* az édesanyjukkal érkeztek a faluházba.

A polgármester elmondta, hogy nagy hangsúlyt fektetnek a kisbabák köszöntésére, minden itt születő gyermek ajándécsomagot kap és a családok 60.000 Ft szülési támogatást igényelhetnek.

– Örülünk, ha a közösségbe kisbaba születik, gólya jelzi a babás ház előtt, hogy megszületett a bÉbi, hogy közösségünknek új tagja van.

Azonban nem csak a kisbabák, nálunk a gyerekek, a gyerekes családok is a figyelem központjában vannak. Napi szinten biztosítjuk a gyerekek ingyenes óvodai-iskolai szállítá-

sát. Táborokat, gyerekrendezvényeket szervezünk rendszeresen, a helyi gyerekek mellett a környékeliek is örömmel vesznek részt. Büszkék vagyunk rá, hogy a diákok minden évben nagy számban érkeznek hozzánk közösségi munkára és diák munkára is, mert azt érzik, hogy itt hasznosan tölthetik el az érettségijük kötelező közösségi szolgálatukat és valóban sok új készséget sajátíthatnak el a rendezvényeken, táborokban, ahol aktívan bevonjuk őket. Az egyetemistáinkat Bursa Hungarica ösztöndíjjal támogatjuk, hiszen rendkívül fontosnak tartjuk, hogy minél több magasan képzett fiatal éljen a településen.

Bízunk benne, hogy az itt élő családok érzik, hogy jó itt gyermeküket nevelni, játszótér és szépen felújított kultúrház és közösségiház várja őket rendszeresen programokkal – mondta el a polgármester.



Jobbról-balra: Csóka Krisztina-Horváth Róza, Avas Edina-Bátorfi Flórián, Borvári Fanni- Szalai Abigél.

invitálására gyűltek össze a népdalokat énekelni szándékozó hölgyek. Ekkor még csak dalárdaként működtek és mivel egyre több férfi is csatlakozott hozzájuk férfi kart is létrehoztak. Megalakulás után már a 2. évben arany minősítést kaptak, ami első volt, de nem az utolsó. A számukra legmagasabb elismerést jelentő Arany-páva díjat 10 alkalommal ítélte oda számukra a szakmai zsűri. A sok-sok próba, készülés meghozta a gyümölcsöt hisz számos felkérésnek tettek eleget országszerte és a határon túlra is eljutottak. Ezzel nem csak maguknak szereztek örömet, de a fellépéseknek köszönhetően távolabbi helyeken élőkkal is megismertették a népdalban rejlő értékeket. Ez mögött természetesen sok próba és befektetett energia rejlik de a fellépések, közös programok összekovácsolták a csapatot, hisz a 35 év alatt legalább 2500 próbát tartottak. A dalkör sok segítséget kapott *Vajda József* népművelőintézet, népdalgyűjtőtől, akinek nevét a család hozzájárulásával 2000-ben felvették.

A rendezvény résztvevői a dalkör tagjaival együtt vetített képekkel idézték fel a 3 és fél évtized történéseit. majd kezdetét vette az ünnepi műsor, melyben először a jubiláló dalkör zalai népdalcsoportot énekelt, majd bemutatták néptáncdúcsukat is. Az ünnepi műsorban felléptek még a *Kulcsárné Csejtei Marianna* szakmai vezetésével szintén szép sikert elért baráti kórusok: a besenyői *Szivarvány Dalkör*, a *Dóbrétei Dalkör*, a németfalui *Vadvirág Népdalkör*, a *Felsőrajki Népdalkör*, az alibánfai *Lila Akác Dalkör*. A színvonalas műsort az ünnepelték népi játékok be-

mutatásával tették még színebbé. A közönség láthatott farsangi csúfolódást, húsvéti lo-csolkodást, keresztelős-komátalazást, aratást, újkenyér-sütést, szüreti és Luca-napi szokások felelevenítését, János-napi és újévi köszöntőt.

Az előadások után került sor a jubiláló népdalkör köszöntésére, melynek sorát *Farkas Imre Józsefné*, Gellénháza polgármestere kezdte. Megköszönte fáradozásukat és azt, hogy számtalan alkalommal öregbítették településük jó hírnevét. Köszöntőjében kiemelte, hogy munkájukkal hozzájárultak a helyi hagyományok őrzéséhez, gazdagították a közösségi életet, a település rendezvényein is fellépéseikkel színesítették a programokat. A névadó *Vajda József* gyermekei: *Vajda László* és *Hetzka* is köszönték azt a hozzáállást, amellyel a gellénházi és a meghívott dalkörök őrzik *Vajda József* emlékét, és a jeles alkalomból virággal, ajándékkal köszöntötték az ünneplő dalkört. *Kiss Gábor*, a Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtár nevében köszöntötte az ünnepeltet és átadta az intézmény elismeréseként a Deák Ferenc Emlékplakettet. Ajándékkal kedveskedtek a meghívott dalkörök képviselői, akiket a köszöntők sorában *Tóth Tibor*, a kertbarát egyesület elnöke követett. A köszöntők után közös énekkel lett vége a rendezvény hivatalos részének, a „Szép Zalában születtem” című népdalt énekeltek el a résztvevők. Ezt követően a házigazdák megvendégelték az rendezvényen résztvevőket, majd *Farkas Imre Józsefné* polgármester pohárköszöntője után baráti beszélgetésre volt lehetőség.

# A vármegye töretlenül fejlődik

## Zala ereje az összefogásban rejlik

Az Integrált Területi Program aktualizálása és a vármegyei közgyűlés általi elfogadása kapcsán dr. Pál Attilával, a Zala Vármegyei Közgyűlés elnökével beszélgettünk az önkormányzat fejlesztésben betöltött koordináló szerepéről.

– „Építsünk erős, fejlett Zala megyét!” – ezzel a céllal hirdette meg ciklusprogramját 2019-ben a Fidesz-KDNP többségű vármegyei közgyűlés. A programunk gerincét is ez adta, ehhez rendeltük hozzá az Integrált Területi Program forrásait is mind a 2014-2020-as, mind a 2021-27-es uniós ciklusban. A vármegyei hatáskörbe tartozó uniós forrásokat a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program által meghatározott körben olyan fejlesztésekre tudtuk fordítani, amelyek a vármegyeszék hely mindenki számára szemmel látható fejlődésén túl a vidéki lakosság életkörülményeiben is meghatározó mértékű javulást voltak képesek előidézni.

– Melyeket emelné ki ezek közül?

– 35,3 milliárd forint volt a vármegye kerete, 267 db támogatási szerződés került aláírásra. A forrásból jutott országos

közútfejlesztésre, a helyi úthálózat állapotának javítására is. Több körben hirdettünk meg csapadékvíz elvezetési tárgyú felhívást és épületenergetikai beruházásokat is támogattunk. A helyi gazdaságfejlesztés mellett a települések szociális és egészségügyi alapellátását biztosító infrastruktúrája is több helyszínen modernizálásra kerülhetett. Rendkívül büszke vagyunk a Zala Kétkeréken Programra, amelynek keretében 12 hosszabb-rövidebb kerékpárút szakasz került kialakításra Zalában, kiemelt figyelmet fordítottunk a hálózatosságra. Emellett szeretném megemlíteni a foglalkoztatási paktum projekt eredményeit, amely 634 fő foglalkoztatását támogatta, valamint 155 fő önfoglalkoztatása, továbbá 112 fő képzése valósult meg. A projekt is hozzájárult ahhoz, hogy 2023 I–III. negyedévében Zala vármegyében a foglalkoztatottak száma 3,7 ezerrel nőtt, a munkanélküliek 1,7 ezerrel csökkent az előző év azonos időszakához képest. A foglalkoztatási ráta és a munkanélküliségi ráta javult, mindkettő értéke kedvezőbb az országos átlagnál. És ami a legfontosabb, a teljes

munkaidőben alkalmazásban állók havi nettó átlagkeresete is több mint 13,3%-kal emelkedett.

– Milyen lehetőségek nyíltak meg a 2021-2027-es uniós időszakban a támogatásokat illetően?

– A TOP Plusz 7000 fő alatti településekre fordítható kerete 29 milliárd forint, amelyek a kormány hazai költségvetéséből megelőlegezett forrás-



Dr. Pál Attila



Fotó: Építési és Közlekedési Minisztérium/Óry Rozália

**Közútfejlesztési egyeztetés. Jobbról dr. Pál Attila, Nagy Bálint államtitkár (ÉKM) és Mórocz József, a Magyar Közút zalai igazgatója.**

sai terhére a felhívások 2022. évi megjelenítése és elbírálása eredményeként az első fejlesztések már meg is valósultak. Ilyen például a nagyrécei önkormányzati hivatal, vagy a becsehelyi és a letenyei óvodák felújítása, a Sármellék-Zalavár kerékpárút megépítése. A támogató döntésben részesített projektek többségének megvalósítása még folyamatban van, köztük belterületi útfejlesztések, épületenergetikai felújítások, óvoda- és bölcsőde fejlesztések, orvosi rendelő korszerűsítések, valamint turisztikai beruházások. Lekötésre került a közútfejlesztési keret és

folytatódik a foglalkoztatási együttműködés is. A Balaton Kiemelt Üdülőkörzetet érintően várható még egy turisztikai témájú pályázati felhívás a közeljövőben.

– Miben látja Zala erejét a jövőre vonatkozóan?

– Szülessen a vármegyénkben minél több gyermek, akik itt tanulnak, legyen helyben munkahelyük és itt alapítsanak családot is. Zala ereje az itt élő és dolgozó emberek tehetségében, szorgalmában és kitartásában rejlik, akik méltó képviselője az idén megválasztásra kerülő helyi képviselők, polgármesterek feladata.



**ZALA-CEREÁLIA**  
KFT.

**Tüskeszentpéteri liszt**

Zala-Cerealia Kft.  
8790 Zalaszentgrót-  
Tüskeszentpéter, Nyár u. 1.  
Tel.: 83/562-950  
[www.zala-cerealia.hu](http://www.zala-cerealia.hu)











[www.zalatajkiado.hu](http://www.zalatajkiado.hu)

## \* Múltidézés Flam rajzaival „Pénzszállítók”, ha találkoznak



(2014.03.27.)

## Gyurcsány után szabadon



– Képzeld, ez a mocskos szájú szomszéd Mancsi kiszivárogtatta a tollfosztóban, hogy a lányomhoz bejár a Birkás Pista, amikor az ura külföldi fuvarban van!... (2014.03.27.)

## Kezdődik Budapest „ostroma” ...



(2014.08.21.)

## Egészségnap Petrikeresztúron

Soha nem tapasztalt érdeklődéssel érkeztek a bőrgyógyászati szűrésre a *petrikeresztúri* és *környékbeli* lakosok. Dr. Kemény Teréz, több mint 50 fő melanómaszűrését végezte el április 19-én délután a Petrikeresztúri Kultúrházban. A melanoma a festéktartalmú sejtek rosszindulatú burjánzása. A bőrből kiinduló rosszindulatú daganat a daganatos elváltóságok 2 százalékát teszi ki, a leggyakoribb daganatok listáján a nyolcadik helyen áll. A melanoma rendkívül rosszindulatú daganattípus. A melanoma malignum korán ad áttétet a nyirokcsomókba, belső szervekbe, májba, agyba, tüdőbe, csontokba, de ez akár az elsődleges daganat el távolítása után is bekövetkezhet.

Késői felismerés esetén a betegek fele szervi áttétben meghal, korai felismerésekor azonban ez az arány 10 százalékos körüli értékre csökkenthető – mondta el *Borvári Lili* polgármester, ezért tartja az önkormányzat minden évben kiemelten fontosnak, hogy ingyenesen bőrgyógyászati szűrést biztosítson a településen.

Az általános szűrések sem maradhattak ki az egészségnap tematikájából. *Kovácsné Takács Livia* védőnő vércukrot, BMI-t, testzsírt, vérnyomást mért a megjelenteknek. A szervezők egészséges étellel készültek répakrém, padlizsánkrém, kuszkusz salátát, chia pudingot, répáskekszgolyót kóstolhattak. Az önkormányzat május hónapra további egészségvédő programokat tervez: hallásvizsgálatot és a Tavaszi Szomszédoló Túrát május 10-re.



**Kovácsné Takács Livia védőnő és Vörös Andrea az egészségnapon.**

Az egészségnap keretében a helyi Vöröskereszttel együttműködve véradást szerveztek, melyen 20 véradó adhatott vért, és ezzel megmentenek hatvan életet.

Az általános szűrések sem maradhattak ki az egészségnap tematikájából. *Kovácsné Takács Livia* védőnő vércukrot, BMI-t, testzsírt, vérnyomást mért a megjelenteknek.

A szervezők egészséges étellel készültek répakrém, padlizsánkrém, kuszkusz salátát, chia pudingot, répáskekszgolyót kóstolhattak.

Az önkormányzat május hónapra további egészségvédő programokat tervez: hallásvizsgálatot és a Tavaszi Szomszédoló Túrát május 10-re.



**OFSZET, DIGITÁLIS  
és FLEXO üzem**

Teljes körű nyomdai szolgáltatások, szerkesztéstől a kivitelezésig!  
Miben vagyunk a legjobbak?  
OFSZET: Plakátok, Szórolapok, Flyerek, Prospektusok, Könyvek, Tömbös nyomtatványok  
FLEXO: Etikett címkék, Boros címkék, Aranyozás + Lakkozás  
DIGITÁLIS: Bélyegzők, Névjegykártyák, Esküvői meghívók, Itallapok, Étlapok, Tányéralátétek, Molinók készítése  
ÚJDONSÁG! CD-k - DVD-k nyomtatása és másolása, Ipari mennyiségben  
Kérjen tőlünk árajánlatot, kalkulációkat rugalmasan kezeljük, közösen alakítjuk ki!

Elérhetőség: Iroda +36/30/348-1387  
+36/30/929-1219

www.gocsejnyomda.hu; e-mail: info@gocsejnyomda.hu  
Kövess minket a Facebookon!  
www.facebook.com/gocsejnyomda

Cím: 8900 Zalaegerszeg, Bajcsy - Zsilinszky tér 2.

\* 2015. decemberében veszítettük el kollégánkat, *Flamot*, vagyis *Farkas Lászlót*. Végző búcsút azonban nem veszünk tőle, hiszen egyéniségére, bölcsességére, atyai barátságára mindig emlékezni fogunk. Arról nem is beszélve, hogy rajzai, írásai itt vannak velünk.

Karikatúrái segítségével a *Közép-Zala* nyomtatott számaiban a múltba tekintünk. A válogatás az adott korba repíti vissza olvasóinkat, s bennünk is felidézti a Flammal együtt töltött éveket.

# Nemzetközi ifjúsági találkozó Székelykeresztúron

Zala vármegyében két település (*Petri- és Murakeresztúr*) is aktív tagja a Keresztúr Nevű Települések Szövetségének, amely 2010 óta, immár 13. alkalommal rendezte meg a KNTSZ Nemzetközi Ifjúsági Találkozóját, amelynek idén Székelykeresztúr adott otthont április 8. és 12. között.

*Borvári Lili*, Petrikeresztúr Község polgármestere elmondta, a keresztúri települések között kialakult erős kapocs egyik pillére a diáktalálkozó, ahol a települések fiataljai is barátságokat köthetnek. Petrikeresztúr lehetőség szerint mindig részt vesz a diáktalálkozókon, hogy a fiatal generáció is részese lehessen az összetartozás érzésének.

A nemzetközi diákvetélkedőt, anno 2010-ben *Simó Béla* székelykeresztúri földrajztanár ötlete alapján rendezték meg. A verseny megszervezését minden évben más és más település

vállalja magára, de mindegyikben közös a diákok egymással és a rendező település környezetével való megismerkedés, a nemzeti összetartozás érzésének erősítése és az izgalmas versenyeken való megmérettetés.

Idén ismét Székelykeresztúr adott otthont a diáktalálkozóknak, immár harmadik alkalommal: idén a „Ki Mit Tud Európáról?” címet kapta a vetélkedő. A verseny során összetett, nagyon nehéz feladatokkal találkozhattak a fiatalok: európai gasztronómia, zenefelismerés, európai legek, térképes utazás, valamint természetföldrajzi ismeretek mellett a helyben elmondott Székelyföldre jellemző információkat is felölélő feladatsorok vártak a csapatokra. Petrikeresztúr csapatát ügyes lányok: *Horváth Szonja*, *Biró Boglárka*, *Simon Boglárka* és kiegészülve a legfiatalabb diákkal, *Simon Biborkával* alkotta.



A petrikeresztúri csapat.



A résztvevők közös fotója.

## Évszázados fák mentése

### Hársfák vizsgálata Tófejen

2024. április 9-én a *tófeji* harangláb mellett álló hársfákat megvizsgálta a *Park-Erdő Stúdió Kft.* A vizsgálat az ilyenkor szokásos szemrevételezéssel kezdődött, majd a hazai fejlesztésű Fakop 3D műszer segítségével, illetve fűrésellenállás mérő műszerrel a fán több síkban elvégzett mérésekkel folytatódott.

A kiértékelések és a favizsgálati dokumentációk még ezután készülnek el, de a legfontosabb kérdésre már tudjuk a választ: mindkét fa megtartható. Természetesen a helyi információk alapján 150-200 év körülire taksált fákon már van tennivaló, kisebb-nagyobb probléma, ezek azonban faápolási

beavatkozással kezelhetők. Az egyik fa nagyon erősen fagyöngy fertőzött, ezeknek a rendszeres eltávolítása a fát segíti. A korhadások miatt koronastabilizációs rendszer beépítésére és kisebb mértékű koronaalakításokra is szükség lesz várhatóan – osztotta meg lapunkkal a tudnivalókat, *Horváth Zoltán*, Tófej polgármestere.

A vizsgálatra egyébként a *dr. Puskás Lajos* vezette soproni vállalkozást kérte fel az önkormányzat. A vállalkozás vezetőjéről érdemes tudni, hogy okleveles tájépítész, minősített faápoló és favizsgáló szakértő, a Soproni Egyetem egykori oktatója.

*Gellén Szilárd*



A Park-Erdő Stúdió Kft. munkatársa végzi a vizsgálatot.

## FARKAS PÁLINKA

• Bérfőzés • Kereskedelmi főzés • Palackozás • Értékesítés

A főzési díj bruttó 2000 Ft/l

Nálam az 40-50 l pálinkának a főzési ideje 10-12 óra, nem egylépcsős rendszerben, hanem hagyományos módon, kétszeri lepárlással és egy új, korszerű technológiával.

Mert a minőségi, jó, zamatos pálinkához idő kell és a mester több, mint 40 éves tapasztalata!

Várom régi és leendő megrendelőimet:

Farkas Tibor pálinkafőző mester  
Nagylengyel

Telefon: 30/586-3090



# A rászorulóknak, elesettek támogatása

*A zalai kormánytisztviselők adományaiból három intézményt segítettek*

A Zala Vármegyei Kormányhivatal dolgozói körében adománygyűjtést folytatott 2023 végén. A kormánytisztviselők által felajánlott magánadományokból több mint 800.000 forint gyűlt össze. Az összegből vásárolt adományokkal – az országgyűlési képviselők javaslatai alapján – egyéni választókerületenként egy-egy, összesen három zalai szociális intézményt támogatott a kormányhivatal.

Az első adományátadásra Muraszemenyén került sor. Ezen részt vett többek között Cseresnyés Péter, országgyűlési képviselő, dr. Sifter Rózsa, Zala vármegye főispánja, Zimborás Béla igazgató (Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság Zala Vármegyei Kirendeltsége), Vizlendvai-Balassa Evelin intézményvezető (Szi-várvány Integrált Szociális Intézmény Zala Vármegye).

Az adományátadás következő állomásán, Zalaegersze- gen a pózvai Gondoskodás Integrált Szociális Intézmény lakói számára a színes papírokból, festékekből, ceruzákból és zsírkrétákból álló adományt adtak át.

– A közösségek feladata a rászorulóknak, az elesettek támogatása, amelyben a magyar

állam a szociális intézmények fenntartásával vesz részt, emelte ki köszöntőjében dr. Sifter Rózsa. Elmondta, hogy az adventi időszakban gyűjtött pénzadományokból megvásárolt rajzeszközök célja, hogy segítsék a dolgozók munkáját, illetve, hogy hasznos elfoglaltságot nyújtsanak az intézmény lakóinak.

– A gondozás és az ápolás mellett legfontosabb feladat, hogy az itt élők számára biztonságos és szeretetteljes környezetet biztosítsanak a szabadidő hasznos eltöltésének lehetőségével – fogalmazott a fenntartó részéről Zimborás Béla, az SZGYF Zala Vármegyei Kirendeltségének igazgatója.

A Gondoskodás Integrált Szociális Intézmény öt telephelyén, Zalaegersze- gen a Nefelejcs, a Levendula, a Búza- virág, a Margaréta és a Nap- raforgó idősök otthonában, valamint a búcsúszentlászlói Harmónia Szolgáltató Központban összesen 465 főt látnak el, időseket, pszichiátriai betegeket és fogyatékkal élőket, ismertette Keszei Erika, a pózvai intézmény vezetője.

A harmadik átadás helyszíne a Harmónia Szolgáltató Központ Százszorszép Otthona



A zalaegerszegi rendezvényen jobbról Németh Gábor önkormányzati képviselő, Zimborás Béla, Keszei Erika, Vigh László országgyűlési képviselő, dr. Sifter Rózsa, dr. Koczka Csaba, a Zalaegerszegi Járási Hivatal vezetője.



A harmadik átadás helyszíne Esztergályhorvát volt.

volt Esztergályhorvátiban. A bentlakók örömmel fogadták a két rollert, a pingpongasztalt, s a játékhoz szükséges ütőket, labdákat.

Az átadón Keszei Erika, a vármegyei Gondoskodás Integrált Szociális Intézmény vezetője elmondta: e telephelyen pszichiátriai betegekről és fogyatékkal élőkről gondoskodnak, akik naponta járnak a búcsúszentlászlói Harmónia- központba fejlesztő foglalkozásokra, például kerámiázni, varrodában, s kertészetben tevékenykednek.

Dr. Sifter Rózsa kiemelte, nagyra becsülik az intézményekben dolgozók áldozatos munkáját, amit a gondozottak érdekében végeznek, adományaikkal pedig szeretnék szebbé, könnyebbé tenni a bentlakók mindennapjait.

Zimborás Béla arról is beszélt, a három intézménybe más és más ajándékok érkeztek, az ottani igények, szükségletek alapján. Esztergályhorvátiban a sport és a szabadidő hasznos eltöltése állt a középpontban.

A nappali foglalkozás után az itt lakók hazaérkeznek, s ugyanúgy töltik az idejüket, mint mi mindannyian; ennek része a mozgás, a kikapcsolódás is – fogalmazott az igazgató, hozzátéve: kiváló a kormányhivatallal való együttműködésük, melyek egyik megkoronázása ezeknek az adományoknak az átadása.

Az ajándékokat dr. Sifter Rózsa főispán és dr. Varga Andrea, a kormányhivatal főigazgatója adta át Zimborás Bélának, s Keszei Erikának, illetve általuk az esztergályhorvát otthon lakóinak.



A muraszemenyei átadáson...

## Ellenőrizzük személyi okmányainkat!

Június kilencedikén önkormányzati és EP-választásra kerül sor Magyarországon. Ahhoz, hogy voksolni tudjunk, feltétlenül magunkkal kell vinni a személyazonosságot igazoló okmányt (érvényes személyi igazolványt, útlevelet vagy jogosítványt) és lakcímkártyát a szavazóhelyiségbe.

Nem árt tehát ellenőrizni okmányaink érvényességét.

**Az oldal a Zala Vármegyei Kormányhivatal támogatásával készült.**

# Folytatódik Zalaegerszeg legnagyobb közlekedésfejlesztési beruházása

Több mint 1,8 milliárd forint beruházással folytatódik Zalaegerszegen, a város legfontosabb észak-déli közlekedési útvonalán a Kosztolányi út kétirányúsítása.

Balaicz Zoltán polgármester emlékeztetett arra, hogy tavaly szeptemberben készült el közel 1,8 milliárd forintból a Kosztolányi út több évtizede tervezett kétirányúsításának első üteme. Az út nagyobb része azóta már mindkét irányban járható, a mostani folytatással pedig a kórház térségében lévő terület alakítják át a jövő év tavaszáig az 1,8 milliárd forintot meghaladó beruházás keretében.

Vigh László, a térség fideszes országgyűlési képviselője jelezte: ma naponta mintegy 50 ezer jármű közlekedik Zalaegerszegen. Nagy kihívás ez, hiszen a közlekedést és a parkolást úgy kell alakítani, hogy élhető legyen a város – mondta.

Nagy Bálint, az Építési és Közlekedési Minisztérium közlekedésért felelős államtitkára a projektnyitón úgy fogalmazott: a közösségépítésben nagy szerepe van a mobilizációnak, ebben pedig példa lehet másoknak Zalaegerszeg. A Kosztolányi út kétirányúsításának befejezése ráadásul túlmutat a városon, hiszen a vármegyei kórház környékét érinti – jegyezte meg.

Bali Zoltán alpolgármester elmondta: a város legfőbb észak-déli közlekedési útvonalán jelenleg a kórház környékén folytatódik a kétirányúsítás. Ez jelentős átalakítással jár, több

utca és annak csomópontja is átépül, az alattuk húzódó közművezetékeket is korszerűsítik, végül pedig teljesen új forgalmi rendet alakítanak ki a munkálatok befejezéseként.

A beruházás kivitelezője a Hydrocomp Mélyépítő Kft. és az Inter-Téfu Kft. által alkotott konzorcium.

Balaicz Zoltán polgármester részletesen is ismertette a folytatás részleteit:

– A most elindult második ütem a Hunyadi utca és a vasútállomás közötti, állami tulajdonban lévő szakaszt érinti. Az első és a második ütem forgalomtechnikai szempontból összekapcsolódik, műszakilag szerves egységet alkot.

A tervezett korszerűsítések körbeveszik a Baross ligetet, a Zala Vármegyei Szent Rafael Kórházat és a vasútállomás környezetét. A beavatkozás érinti majd a Göcseji utat, a Zrínyi utat, a Hunyadi utcát és a Kosztolányi utcát, továbbá a vasút alatti gyalogos aluljárót, melynek átépítése szintén a fejlesztés részét képezi.

Új autóbuszöböl épül a kórház főbejárata előtt (az evangélikus és a református templom között), hogy a Kertvárosból és a Landorhegyről érkezők a lehető legközelebb szállhassanak le a kórháznál. Új autóbuszöböl épül a Kosztolányi úton, a Baross liget északi sarkán.

Az új buszmegálló megépítésének köszönhetően a Zrínyi úton a rendelőintézet (SZTK)



Fotó: Balaicz Zoltán FB-oldala

Balról Bali Zoltán, Dormán László, a Hydrocomp Kft. ügyvezetője, Balaicz Zoltán és Nagy Bálint.

közélemben lévő buszmegálló megszűnik, a helyén parkolók épülnek.

A Kosztolányi úton a Hunyadi utca és a vasútállomás között is három sáv lesz (2 sáv, ahogy eddig, ezután is északra tart majd, egy új sáv pedig délre).

A Hunyadi utcában a Kosztolányi utca és kórház között ugyancsak három sáv lesz (2 sáv a Göcseji útról a Kosztolányi utca irányába, egy sáv pedig visszafelé).

A Zrínyi út kórház melletti szakaszán az a cél, hogy lehetőleg csak az jöjjön be erre a területre, aki a kórházba érkezik, így forgalomcsillapított övezetként funkcionál majd. Dél felé az út ráfordul a Palatinus étterem mögött a Kosztolányi utcára. A Tomori utca és Dobó utca közötti szakaszon a jelenlegi út helyén parkolóhelyek épülnek. A kórház Zrínyi utcai bejáratáig kétirányú lesz a forgalmi rend, mely nagy segítség lesz a dél felől érkezőknek. A forgalomcsillapítás érdekében a rendelőintézet (SZTK) előtti gyalogátkelőhely kiemelésre kerül.

A Csány téren marad a 2 forgalmi sáv, azonban az egyik balra kanyarodó sávvá változik. Jelenleg mindkét sávból lehet

egyenesen haladni a Zrínyi út felé.

A Göcseji út felől 2 sáv érkezik a Hunyadi utcára, a szélső sávból lehet majd kanyarodni a kórház felé, de lehet majd egyenesen is haladni (jelenleg a szélső sáv csak kanyarodó).

A Baross ligeti parkoló megközelítése változik. A Zrínyi utca irányából és a Kosztolányi utca felől is be lehet majd hajtani. A Kosztolányi utca esetén azonban kihajtani csak jobbra, dél felé lehet majd.

Az új forgalmi rendre tekintettel a meglévő jelzőlámpák átépülnek, illetve új jelzőlámpák kerülnek telepítésre a Palatinus étterem mögötti csomópontban.

Kerékpárút épül a jelenleg hiányzó, Palatinus étterem és Bajcsy-Zsilinszky tér közötti szakaszon. A második ütem 330 nap alatt valósul meg.

Évtizedek óta próbálkoztak a mindenkori önkormányzat a város történetének eddigi legnagyobb infrastrukturális beruházásával, de most végre megvalósul. Ez hatalmas munkával járt, még egyszer köszönjük a polgárok, autósok, gyalogosok, általában véve minden érintett türelmét és megértését!



Értesüljön híreinkről,  
írásainkról, képgalériákról  
a Facebookon is!  
Keresse ott a  
**Zalataj Kiadó** adatlapját,  
és a Tetszik gombra  
kattintás után  
értesülhet  
internetes tartalmainkról is.



**TIT Öveges József  
Ismeretterjesztő és  
Szakképző Egyesület**

8900 Zalaegerszeg, Dísz tér 7.

Felnőttképzési engedély: E/2020/000146

Elérhetőségek:

email: titzala@t-online.hu

Telefon: 30-429-0057 / 30-477-6070

[www.titzala.hu](http://www.titzala.hu)

Élethosszig tartó tanulás!

Befektetés a jövőbe



## Közép-Zala

Régiós havilap

Kiadja: Zalataj Kiadó

Kiadó-főszerkesztő: Ekler Elemér

Szerkesztőség:

8901 Zalaegerszeg, Kosztolányi tér 1/B. Pf.: 381.

Tel.: (92) 596-936

e-mail: zalataj@zelkanet.hu

ISSN 2061-358X

Készült: Göcsej Nyomda Kft. Zalaegerszeg, Bajcsy-Zs. tér 2.

Tel./fax: (92) 316-783

# Zalai Kincskereső 2024



## A nemzeti értékek megismertetése és népszerűsítése a cél.

Zala Vármegye Önkormányzata és a Zala Vármegyei Értéktár Bizottság idén is megszervezte az általános iskola felső tagozatos és középiskolás diákok számára a nemzeti értékek megismertetésére és népszerűsítésére szolgáló vetélkedőjét az Agrárminisztérium és a Hungarikum Bizottság támogatásával.

Az első fordulóban otthoni feladatokat kellett a csapatoknak megoldani, beleértve egy feladatlapot és egy magyar pulit ábrázoló alkotás készítését. Ennek eredményeként 5-5 általános- és középiskolás csapat került a döntőbe, amely 2024. május 2-án került megrendezésre a Zalavári Történelmi Emlékparkban. A vetélkedőn a csapatokat Pácsonyi Imre, a szervező vármegyei önkormányzat alelnöke és az értéktár bizottság tagja, valamint Lucz József, zalavári polgármester köszöntötte. Sorsolással öt vegyes csapat került kialakításra.

A versenyen az emlékpark területén felállított hét állomás várta a csapatokat egyedi feladatokkal, mint például a IX. Miklós huszárezred a magyar huszársággal kapcsolatban várta a diákokat, a Nyugat-dunántúli Vízügyi Igazgatóság a Kis-Balaton kialakításával, működésével ismertette meg őket, a Balaton-felvidéki Nemzeti Park a Kis-Balaton élővilágával, a keszthelyi Majormúzeum az általuk kezelt értékekkel, gazdálkodási eszközökkel. Mivel Zalaváron állt a Szent István által alapított egyik bencés monostor, amely később Zalaapátiban épült újjá, megjelent a feladatok közt a „bencés örökség”, amivel kapcsolatban Vincze Tibor, Zalaapáti polgármestere adott tájékoztatást. A hely történelmi, régészeti emlékeinek megismertetését a Göcseji Múzeum vállalta. Az utolsó állomás a keszthelyi egyetem borászati, szőlészeti tevékenységére koncentrált.

A versenyt a Göcseji Dődölle (Eötvös József Ált.Isk. Zalaegerszeg, felkészítő tanár: Standi Gyuláné) és a Szakma@ok (Lámfalussy S. Szakképző Lenti, felkészítő tanár: Huzián Éva) közös csapat nyerte. Győzelmük révén ők képviselik vármegyénket a minisztérium által szervezett Kárpát-medencei döntőn, Balatonyörökön.



AGRÁRMINISZTERIUM



HUNGARIKUM

A Zala Vármegye Önkormányzata részére – az Agrárminisztérium Hungarikum Bizottság feladatainak támogatása célú irányszaból – (Zalai Kincskereső) – HF/843/2023. számú pályázat alapján.

# Kerékpárral Zalában

A kerékpáros fejlesztésekkel kapcsolatban kértük számvetésre Pácsonyi Imrét, a Zala Vármegyei Közgyűlés alelnökét.

– Hasonlóan a 2014-2020-as uniós ciklusban betöltött szerepéhez, a jelenlegi 2021-27-es időszakban is kiemelten kezeljük a Zala Kétkeréken Programot, melynek keretében számos épített és kijelölt kerékpárút valósult meg a vármegye területén. A most zajló pályázati szakaszban 5 milliárd forint áll rendelkezésre. Önkormányzatunk kiemelt kedvezményezett valamennyi beruházásban. A helyszínek kijelölésénél elsődleges szempontunk az Eurovelo 13 és 14 nemzetközi kerékpárutakhoz való kapcsolódás, illetve a megyei gerinchálózat kialakításának szükségessége volt. Emellett törekedtünk arra, hogy javítsuk a városok és a turisztikai attrakciók környezetében a kerékpáros közlekedés feltételeit – mondta előljáróban az alelnök.

– *Milyen fejlesztések valósultak meg a közelmúltban?*

– Az elmúlt év novemberében került átadásra a Lentiből induló szakasz folytatásaként a Kerkateskánd, Lovászi, Tornyiszentmiklós településeket érintő kétirányú kerékpárút. A „Kerékpárral a romantikus Zalában” című projekt a Kis-Balaton térségének jelentős beruházása. Elkészült a Murakeresztúrt Órtilossal, illetve Molnárral összekötő kerékpárút.

– *Melyek a következő időszak feladatai?*

– Hamarosan megtörténik a kivitelező kiválasztása a tornyiszentmiklói kerékpárút folytatásaként megépülő, a Dobrit, Kerkaszentkirályt, Muraszeme-



Pácsonyi Imre

nyét és Murarátkát is érintő, Letenyén át Becsehelyig tartó szakasz építéséhez. Ez a 25 kilométeres beruházás jól kapcsolódik majd a szlovéniai hálózathoz. A közbeszerzés után megkezdődik a Lenti-Nova kerékpárút első szakaszának a hernyéki elágazóig tartó elemének kivitelezése. A Garabonc - Nagyrada - Zalaszabar közti kerékpárút a Nagykanizsát a Balatonnal összekötő útvonal fontos eleme lesz. A Zalalövőtől jelenleg Teskándig vezető kerékpárút összeköttetést kap Zalaegerszeg hálózatához. Részben a projektek keretében, részben más – főleg határon átnyúló – pályázatok keretében fordítunk nagy figyelmet arra, hogy egyre többen ismerjék meg az aktív turizmus előnyeit, találják meg a gyönyörű zalai táj kerékpárral felfedezhető látványait. Fontos, hogy a természeti adottságok mellett rendelkezésre álljanak a szükséges szolgáltatások: szállások, kerékpáros pihenők, szervizelési pontok, információs lehetőségek.

## Se sms-ben, se messengeren!

Kérjük, hogy szerkesztőségünknek se sms-ben, se messengeren

ne küldjenek

fotókat, írásokat, közleményeket!

Ezeket e-mailon fogadjuk a következő címeken:

zalataj@zelkanet.hu

zalatajkiado@gmail.com

Köszönettel:

a Zalatáj szerkesztősége

